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ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΗ ΜΕ ΝΕΟΥΣ ΒΑΡΕΙΣ ΦΟΡΟΥΣ 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 
Ο νέος Φορολογικός Νόμος φορολογεί με συντελεστή 45% τα άνω των 100.000 ευρώ 

μισθώματα των φυσικών προσώπων. Αν τυχόν επιβληθεί ανάλογο νέος φόρος και στα 
κοινωφελή νομικά πρόσωπα, η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών θα αναγκασθεί ελλείψει 
πόρων να διακόψει το εθνωφελές έργο της το οποίο όφειλε αλλά αδυνατεί να επιτελέσει το 
Ελληνικό Κράτος. Ήδη την έπληξαν όσοι νέοι φόροι ισχύουν. 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών από το 1939 είναι μη κερδοσκοπικό σωματείο 
κοινωφελούς σκοπού και ταυτόχρονα από το 2008 Μη Κυβερνητική Οργάνωση. Βάσει του 
καταστατικού της, αποκλειστικός σκοπός της είναι η υπεράσπιση και ανάδειξη της 
Μακεδονίας. Τον σκοπό της εκπληρώνουν οι εξής συνοπτικά δράσεις: ειδικές επιστημονικές 
μελέτες, 230 έως σήμερα, διαλέξεις, εκδηλώσεις σε όλη τη Μακεδονία και στον Απόδημο 
Μακεδονικό Ελληνισμό, ενέργειες και δίκτυα στα Βαλκάνια, συνεργασία και κοινές εκδόσεις 
με τα Κρατικά Αρχεία Βουλγαρίας, Γιουγκοσλαβίας, Αλβανίας, Τουρκίας, Γερμανίας και του 
Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος, συνεχής ενημέρωση της Κοινής Γνώμης και των 
Αρχών, μαθήματα στις Σχολές Επιτελών των Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής 
Αστυνομίας, δωρεάν αποστολή όλων των εκδόσεών της σε όλες τις Βιβλιοθήκες της 
Μακεδονίας και της Αθήνας, εκθέσεις, χιλιάδες ενημερωτικά έντυπα διαρκώς ανανεούμενα 
κ.ά.  

Για τον ίδιο σκοπό επίσης η Εταιρεία διαθέτει δωρεάν στο κοινό τη Βιβλιοθήκη της, (η 
μεγαλύτερη της χώρας σε θέματα Μακεδονίας με 75.000 τόμους), τη Χαρτοθήκη της, την 
Πινακοθήκη της και τα Ιστορικά Αρχεία της.  

Η ιστοσελίδα της www.ems.gr προσφέρει δωρεάν τις πλούσιες εκδόσεις της τελευταίας 
εξαετίας, τη συστηματική αποδελτίωση όλων των δημοσιευμάτων στη Σόφια και στα Σκόπια 
και σύντομα τους αρχαίους Έλληνες και τους νεότερους Ευρωπαίους περιηγητές της 
Μακεδονίας. Τον Οκτώβριο 2012 δέχθηκε 3.857 επισκέψεις από 37 χώρες. 

Στο Ηλεκτρονικό Ερευνητικό Κέντρο της δέκα άριστοι γλωσσομαθείς υπότροφοί της 
υποψήφιοι διδάκτορες Ιστορίας ερευνούν το Μακεδονικό και τα Βαλκάνια υπό την επίβλεψη 
τεσσάρων εξειδικευμένων καθηγητών Ιστορίας σε ενιαίο δίκτυο δεκαπέντε ηλεκτρονικών 
υπολογιστών. 

Η έκθεσή της Οι Βαλκανικοί Πόλεμοι βήμα-βήμα σε εικόνες λειτούργησε τέσσερις 
μήνες στην Πινακοθήκη μας όπου μόνον τον Οκτώβριο δέχθηκε 2.163 επισκέπτες και 21 
Σχολεία. Ήδη περιοδεύει ανά μήνα στους Δήμους Παιονίας, Καστοριάς, Καβάλας, Σερρών, 
Βισαλτίας και Σιντικής μέχρι και τον Μάρτιο 1913.  

Στα Εκατό Χρόνια από την Απελευθέρωση της Μακεδονίας η Εταιρεία αφιέρωσε 
εφέτος δεκαπέντε εμβληματικές συλλογικές μελέτες της. Μία εξ αυτών κυκλοφόρησε με την 
εφημερίδα «Η Καθημερινή» πανελλαδικά σε 120.000 αντίτυπα. 

Μόνη η Εταιρεία εφέτος μετέσχε και υπεστήριξε τις θέσεις της Ελλάδος στα κρίσιμα 
Διεθνή Επιστημονικά Συνέδρια στην Κωνσταντινούπολη για τους Βαλκανικούς Πολέμους 
και στη Σόφια για το Ολοκαύτωμα των Εβραίων στα Βαλκάνια. 

Τακτικά μέλη της Εταιρείας είναι σήμερα 804 επιφανείς Θεσσαλονικείς −δημόσιοι 
λειτουργοί, επιχειρηματίες, επιστήμονες και 220 καθηγητές Πανεπιστημίων. Οι Εταίροι και 
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εργάζονται σκληρά αφιλοκερδώς. 

Οικονομικοί πόροι της Εταιρείας είναι: τα μισθώματα, οι ετήσιες συνδρομές των 
μελών, οι δωρεές και μεγάλες χορηγίες πατριωτών και οι πωλήσεις των εκδόσεων.  

Τα εννέα μισθωμένα ακίνητά της είναι δωρεά Μεγάλων Ευεργετών για την υπεράσπιση 
της Μακεδονίας. Για τον ίδιο σκοπό έχουν ανεγερθεί μεταξύ 1949-1963 τα κτίρια της 
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Διοικήσεως και του Θεάτρου με δημόσιες επιχορηγήσεις και με ειδικό ταχυδρομικό τέλος 
όλων των Βορείων Ελλήνων. Το εμβληματικό κτίριο του Θεάτρου μας παρέχει την μοναδική 
κατάλληλη στέγη στο Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος και στη Δημοτική Τηλεόραση και 
Ραδιοφωνία Θεσσαλονίκης. 

Τα μισθωμένα ακίνητά μας έχουν συνολική έκταση 16.426 τ.μ. και επιβαρύνονται ανά 
τ.μ. με το έκτακτο ειδικό τέλος ακινήτων μέσω της ΔΕΗ.  

Τα μισθώματα υπολογίζονται εφέτος σε 515.000 ευρώ και φορολογούνται χωριστά με 
20%. Στην πραγματικότητα, όμως, ανέρχονται σε 295.000 ευρώ επειδή από την 1η 
Ιανουαρίου 2012 το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος δεν καταβάλλει το συμβατικό 
μίσθωμά του, παρ’ ότι τούτο μειώθηκε ήδη κατά 25% δια Νόμου το 2011. 

Λόγω της κρίσεως, η Εταιρεία μείωσε κατά 20% όλα τα μισθώματα των ιδιωτών.  
Ένα διαμέρισμά της στη Λεωφόρο Νίκης 25 παραμένει κενό από το 2010.Τέλος, για τη 

συντήρηση των μισθωμένων ακινήτων της η Εταιρεία δαπάνησε εφέτος 55.000 ευρώ. 
Όλα τα προαναφερόμενα αποδεικνύονται με δημόσια τεκμήρια. Αποδεικνύουν ότι τα 

μισθώματά μας υπηρετούν αποφασιστικά το δημόσιο συμφέρον αποκλειστικά. Συνεπώς, η 
Εταιρεία μας πρέπει να μην επιβαρυνθεί με περαιτέρω φόρους αλλά αντίθετα να απαλλαγεί 
από τους ήδη επιβληθέντες νέους φόρους. 

Παρά τη δεινή κρίση Μακεδόνες ευγενείς χορηγοί εξακολουθούν να ενισχύουν το έργο 
μας. Την Πέμπτη 1η Νοεμβρίου 2012 η Κυρία Θεοδότη Ι. Μανδύλα κατέθεσε νέα χορηγία 
της ύψους 50.000 ευρώ. Την ευγνωμονούμε. Δείχνει τον δρόμο. 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
 
 
 
 

Θεσσαλονίκη, Δευτέρα 5 Νοεμβρίου 2012  
 


